

DEBRECZENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 20.—
HEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

A magyar föld népe

Mondják, hogy az idén rengeteg gyümölcstermésre van kilátás kis Magyarországon. A hazai kertek és erdők, mezők, amik megmaradtak, bőven adják az Isten áldását. Az aratás elé is bizakodva néznek a gazdák a Tisza és Duna közén, a lankás Dunántul és az áldott Tiszántul. A fagyos szentek közül három már szerencsésen elmulott felülünk, reméljük, hogy Orbán se teszi föl deres süvegét az idén. Földanyánk megadja, amit ígért és busásan kárpótol bennünket egyéb veszteségeinkért.

A termő élet, a dus vegetáció munkál a faluban és a mezőn, a Termékenység nagyszerű ígérete fogadja a magyar utak vándorát mindenütt. Az elarabolt és elszakított földek nevében is gondoskodni kíván rólunk a hazai televény, ez a esodálatos és gazdagölő magyar humusz, Petőfi délibábos és kalászfingató rónasága. Minden reményünk benne van most, benne és népében, a józan, a bölcs, a szívós és beszületes magyar népben. Abban a népben, amely a békeben dolgozott, verejtékezett, a háboruban vérét ontotta a szent határokért, amelyet nem tudott kizavarni lelke egyensúlyából és nyugalmasból három forradalom sem.

Miniszterek jöttek a napokban Debreczenbe, hozta őket a vonat zöldelő buzatáblák és fehérlő falusi házak mellett. A földmivelő nép fogadta őket az apró állomásokon és kendőt lobogtatva üdvözölte őket a valódi demokrácia nevében és köszöntötte őket, mint a független és szabad Magyarország népének minisztereit. A magyar vallás hívei biztosították az érkező minisztereket, hogy Tiszántul nem voltak és nincsenek felekezeti villongások.

A gyűlölet nem kenyere a magyar falu és mező népének, a föld fiának, annak a népnek, amelynek névtelen és jeltelen sírok mélyén aluvó hősei az embert és a testvért látták a legyőzött ellenségben, akit irgalommal és bajtársi részvétellel fogadtak, ha sebet kapott a ránk kényszerített háboruban. Az emberi jóság és okosság ennek a földnek legáldottabb termése, gyümölcse és ebben bizva és ennek győzelmében reménykedve induljunk el, szegény magyarok, az új honfoglalásra.

A kormány holnap nyilatkozik a béke aláírásának kérdéséről

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés ma folytatta a főváros törvényhatóságának újalakításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A Ház holnap pünkösd szünetre oszlik szét: a szünet szerdáiig tart. A szünet után megkezdik az árdragításról és a mezőgazdasági érdekképviselekről szóló törvényjavaslatok tárgyalását.

A holnapi utolsó ülésen *Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök* deklarációt tesz a béke aláírásának kérdéséről.

A miniszterelnök holnapi nyilatkozata elé politikai körökben lázas érdeklődéssel tekintenek.

Rassay államtitkár lemondott

Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Rassay Sándor dr. igazságügyi államtitkárt saját kérelmére fölmentette állásától.

Magyar-osztrák kompenzációs szerződés

Bécsből táviratozzák: A Neue Freie Presse jelenti: Ausztria és Magyarország között tárgyalások folynak újabb három hónapra terjedő kompenzációs szerződés megkötése érdekében.

A törökök nem írják alá a békeszerződést

A porta válasza a legfőbb tanácsnak

Rotterdam, május 19. A Párisban lévő török békeküldöttség már megkapta a porta válaszát a békefeltételekre. A válaszjegyzék hangoztatja, hogy nem akadhat olyan kormány, amely ezt a békeszerződést aláírja.

Frankfurt kiürítése.

Berlin, május 19. A német kormány a múlt hét végén értesítette a francia kormányt, hogy addig nem küldheti el Párisba szakértő bizottságát, amíg a franciák ki nem ürítik Frankfurtot és a Majna-vidéket. Minthogy a franciák hétfőn megkezdtek az említett területek kiürítését, a német bizottság még aznap Párisba utazott, ahol ma meg is kezdődött a fontos tanácskozás.

Páris, május 19. Frankfurt kiürítése hétfőn reggel történt meg, teljes rendben és tökéletes nyugalom közepette. A még megszállás alatt levő többi terület kiürítése normálisan halad előre. Lehetséges, hogy a német helyőrségek nem fogják újra megszállni sem Frankfurtot, sem Hanaut.

Az orosz anarchia.

Amsterdam, május 19. Az Associated Press moszkvai jelentése szerint Közép- és Észak-Oroszországban kihirdették a hadiállapotot.

Basel, máj. 9. A Havas-ügyönkség megcáfolja azt a konstantinápolyi hírt, hogy a bolsevik hadsereg megszállta Tif-

liszt. Eppen ellenkezőleg áll a dolog. Az orosz vörös csapatokat a Kaukázusból a lengyelek ellen rendelték és a tifliszi offenzíva abban maradt.

Az olasz kormányválság

Lugano, május 19. Az olasz kormányválság még nincs megoldva. Növeli a zavart, hogy a katolikus néppárt kebelében szakadás állott be és Nitti-nek nem sikerült megegyezésre jutnia a nemzeti megújulás pártjával. Ilyen körülmények között ismét Giolitti kerül előtérbe: szó van róla, hogy ő alakítja meg az új kormányt, a melyben Nitti vállalná a külügyminiszterséget.

— Kommunizmus alatt fizetett állami haszonbérék. A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl az állami birtokoknak a diktatura alatt befizetett haszonbéréről. Az állampénztárba a diktatura idején befizetett haszonbéréket a rendelet szerint a kincstár méltányosságból visszatéríti. Mint-hogy azonban a befizetések annak idején fehér pénzben történtek, a befizetett összegeknek most csak egy ötödét adják vissza.

A csehek megbüntetik Pozsonyt

Prága, máj. 19. A prágai République jelenti:

A cseh kormány meg fogja fosztani önkormányzati jogától Pozsonyt és ez a város — éppen úgy mint Kassa — a kormány által kinevezett polgármestert és főhivatalnokokat fog kapni.

Reichenberg város is megszűnik törvényhatósági joggal felruházott város lenni.

Abrahám Dezső bucsuja karcagi választótól.

P. Abrahám Dezső dr., a Károlyi-kormány volt államtitkára, majd a szegedi ellenkormány miniszterelnöke, aki tizenöt éven át volt képviselője az országgyűlésnek, a karcagi választókerületnek, vasárnap délután bucsuzott el választótól, akik előtt beszámoló beszédet mondott. A volt képviselő, aki a mostani nemzetgyűlési választás alkalmával nem vállalt képviselőjelöltséget, választóihoz nyílt levelet is intézett, amelyben többek közt ezeket írja:

Annvit már ezuttal is konstatálhatunk, hogy: Magyarország nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy itt minden politikai rendszer lefejezzen előbbi rendszerek olyan férfait, akik az országban értéket képviseltek.

Amennyire kötelességet teljesít az, aki a nemzeti szerencsétlenség óráiban az egységet és megértést mozditja elő, annyira vét hazája ellen, aki akár önös érdekből, akár elvakult politikából ellentétet szít.

Azt mondják, hogy a magyar a legnagyobb veszedelemben együtt tart, — hát még mindég nem érkezett el ez a legnagyobb? En bízom a nemzet jó szerencséjében, helvcs ösztönében. Csalódhattam politikuskokban, de a magyar nép újjáéledő erejében soha!

Elöttem mindég csak egy azon cél lebegett: az ország és a benne élők boldogsága. Ebben következetes voltam, mert soha politikai meggyőződést nem változtattam. Talán baj is azok előtt, akik a következetességet bűnnek tartják, de ennek a terhét könnyen el fogom viselni. Ugy érzem, hogy nyugodtan mehetek el. Politikai működésem alatt csak egy pár ősz hajszálat és tapasztalatokat szereztem. Ez utóbbit nincs módomban nemzetem javára fordítani. Más világ jött. . . !

Várok, talán rövid, vagy hosszabb ideig, midőn újra ott kell folytatnom, ahol elhagytam, nemzetem önzetlen szolgálatában. Megindítottam az ország újjáéledését még a vörös uralom tobzódása alatt, volt miniszterársaim most is felelős állásban vannak, bízom bennük, hogy a megkezdett munkát becsületesen be is fejezik.

A Nyukosz. debreceni fiókja megalakult

A debreceni nyugdíjas katonatisztek, katonatiszti özvegyek és árva általános kívánságára e hó 13-án megalakult a Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetségének debreceni fiókja.

Jóny László tábornok elnököl az alakuló gyűlésen. Megnyitójában vázolta a szövetség célját és ismertette az intézmény eddigi működését.

Az elnök megnyitóját után kimondták a szövetség debreceni fiókjának megalakítását. Nagy lelkesedéssel vették tudomásul, hogy József főherceg, Augustina főhercegnő, Dömötör Mihály belügyminiszter, valamint az országos közélet számos kitűnősége megígérte a szövetség leghatározottabb támogatását.

Ezúttal megalakították a vezetőséget. Közfelkialtással megválasztották elnöké Janniki Jóny László tábornokot, alelnöké Jeszeneci Jankovics Miklós tábornokot, a választmány tagjaivá hegyközsétszintre Wolf János tábornokot, nececi Nedeczky Ferenc ezredest és belvári Sebetics Raymond alezredest, pénztárossá Balla Jenő ezredest és titkárrá Stiaszny Nándor őrnagyot.

Ezzel az alakuló közgyűlés véget ért.

A Szövetség budapesti központjának azon értesítése folytán, hogy a szövetség tagjai jól javadalmazott állásokat nyerhetnek el, a fiók vezetősége ezúton intéz felhívást nyugdíjas tiszt és tiszt-özvegy tagjaihoz, hogy igényüket a helybeli fiók titkárságánál (Péterfia-utca 20.) jelentsék be.

Régi erdélyi lakodalom

Diszeloadás a Csokonai-színházban a Nemzeti Hadsereg javára

A Debreceni Jótékony Nőegylet diszeloádása fényes sikerrel folyt le tegnap este a Csokonai-színházban. A nézőtérre zsufolásig megtelt közönséggel; ott voltak a katonai és polgári társadalom összes előkelőségei, Hegedűs Pál tábornok körleparancsnokkal és Lehár báró ezredessel, Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnal és Márk Endre polgármesterrel az élükön.

Az estét dr. Winkler Jenőné Retteghy Margit határos beszéde vezette be, azután a műkedvelő színészek ragyogó kiállításban, csodaszép, stílusos kosztümökben bemutatták a »Régi erdélyi lakodalom« című történelmi korrajzot, melyet Szádeczky Lajos dr. állított össze. A darab alapos történelmi tanulmányok alapján, eleven és színes tollal megírt jelenetekben állít elénk egy régi erdélyi főúri esküvőt, ősi magyar szokásaival és hagyományával.

Az előadás élénk volt, stílusos, Bihari Ákos mint rendező kitűnő munkát végzett. O játszott a örömatya szerepet is, mint egyetlen hivatásos színész a műkedvelők között, akik azonban még ő mellett is igen jól megállottak a helyükön. Az örömatya Gar da Dezsőné volt, Mitrovics Zsolt és Szomjas Gizi dala, kedves jegyepár voltak. Nagyon tetszettek a többi szereplők is, Strenk Dániel főhadnagy, Balogh Istváné, dr. Winkler Jenőné és dr. Szücs Gézné. Résztvettek még az előadáson mint a menyasszony és vőlegény rokonai: Dr. Vásáry Istváné, ifj. Rickl Antalné, Münnich Aurélné. Bágyáné Nagy Irma, a vőlegény násznagya dr. Jóna Kálmán, a menyasszony főgazdájá dr. Bóka Tibor, nászkisasszonyok Kontsek Irén, Kaszanyitzky Olga, Petzkó Adrienne, vőlélyek Tapody István, Szomjas Gusztáv, Molnár Béla, előköszöntők: Széll Gyula, Konnerth Hugó főhadnagy,

Graszal Gyula főhadnagy, Bence József hdj., Keresztes Árpád hadnagy, Vicegazdák: Moldoványi László, Szüle János, Papp István hadnagy, Sükey Tamás hadnagy, Udvari krónikás Dömsödy Imre, lantos diák Bayer László, énekes apród Boromissza Zoltán hadnagy, Piszli, a gubernátor tréfás apródja Mikecz Gábor, tréfás menyasszony Ernyeiné, nászoló leányok Winkler Jutka, Baltazar Kató és Erzsike, Weszprémy Lóci, Bernáth Anikó, Ebner Adrienne, Keil Masi, Wolff Gitta, Jóna Pityu, Szele Paula, Tóth Andrea, Dömsödy Gitta, Hegedűs Ica, Eöry Böske, Szabó Katinka, Szücs Vilma, Medgyaszay Kató és Pityu, Tóth Kató, Rostás Edit, Pásztor Sárika, Körössi Ida, Fancsovits Lenke, nászoló urak Vály László főhadnagy, Hodász István, Wenk Ödön főhadnagy, Wagner Lajos hadnagy, Koszorus Ferenc hadnagy, Scheffer Imre hadnagy, Polyánszky István hadnagy, Zakariás János hadnagy, Keresztes Árpád hadnagy, Boér főhadnagy, Szabó Nándor főhadnagy, Vásáry Gábor, dr. Tóth Emil, Simon Károly, Kendelényi Béla alhadnagy, Hauber Hugó, Baltazar László, ifj. Dávidházy Kálmán, Musza Tyazim voltak.

A közönség az egész estén át lelkesen ünnepelte a szereplőket, különösen a nagyszerűen rendezett, igaz magyar tüllel eltáncolt régi táncok után, a díszpalotást meg is kellett ismételn. Körössi Ida a lakodalomrészben eltáncolta a magyar solot, ügyesen és kecsesen. A hölgyeket elhalmozták virággal, a színpad szinte tele volt illatos csokrokkal, színes bokrétkákkal.

A szép előadás bevétele igen jelentékeny összeggel gyarapította a Nemzeti Hadsereg jóléti intézményét.

Ujabbban érkezett
gyapjuszövetekben
nagy választék a
Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóáruházában
Király-utca 4. szám.

Az anyós elől a halálba.

Kovács János földműves otthonát hosszabb idő óta elkeseredett családi harcok dúlták fel. Napirenden voltak a veszekedések a földműves és felesége között, akit anyóska állandóan ellene tüzelt.

— Minek mentél ehhez az emberhez? — mondogatta az anyós leányának — mikor hozzámehettél volna egy csendőrhöz is.

Az asszonyra — úgy látszik — ez a szemrehányás nem maradt egészen hatástalan és ő is szemrehányásokkal halmozta el férjét, aki nem csendő, hanem egyszerű földműves csupán és Kovács János miatt mind jobban elkeseredett. Tegnap azután elhatározta, hogy ilyen körülmények között nem él tovább és megvált az élettől: kiment a Vámospécsi-útra és ott a 4-es számú örház közelében a vonat elé vetette magát. A vonat azonban nem gázolta el, hanem a mozdony ütközőjével kidobta a sínek közül a halálra szánt férjét, aki ilyen módon néhány könnyebb sérüléssel visszakerül felesége és harcias anyóska közé.

Izléses női kalapok

200 K feljebb
és leánykalapok kaphatók
SCHIMMER MORNÉ Piac-
utca 2.

Minden menekült-bélyeg,
amelyet megveszel, egy
könnycseppet szírit föl.

A városi zenede kulcsai

A városi tanács pöre

A városi zenede körül az ősszel támadt kanapé-pör epilógusa játszódott le ma a debreczeni büntető járásbíró-ság előtt.

Az ügy előzményei bőven ismeretesek. Mikor a városi tanács P. Nagy Zoltán zene-tanárt visszahelyezte a zeneiskola helyettes-igazgatói állásába, Weszprémy Andor titkárnak át kellett volna adnia az intézet kulcsait az igazgató-helyettes kezébe. Weszprémy azonban megtagadta a kulcsok átszolgáltatását.

Mikor a városi tanács többszöri erélyes felszólítása sem járt ez irányban eredménnyel, a város hűnvádi uton érvényesítette akaratát. A megindított bünvádi eljárás során a kulcsok bírói letétbe kerültek s innen jutottak újból a város birtokába.

Az ügy ezzel még nem fejeződött be. Weszprémy Andor ugyanis rágalmozás miatt föl-jelentette a polgármestert és azt az öt tanácsnokot, akik a bünvádi eljárás megindítására vonatkozó határozatot hozták. A járásbíró-ság ma megtartott tárgyalásán a polgármestert és a tanácsnokokat fölmentette a rágalmozás vádjá alól, mert biztosítva látta, hogy a város vagyonának jogos védelmében jártak el s ezzel hivatalos kötelességüket teljesítették.

HIREK.

— A nemzetgyűlési választások előkészítése. A tanyákon lakó választók összeírására bejelentő lapokat küldtek ki az egyes választóknak, hogy azokat az illetők kitöltve küldjék vissza. Az összeírásnak ez a módja azonban nem járt kellő eredménnyel. A polgármesteri hivatal most engedélyt kért a belügyminisztériumtól tíz új összeíró biztos kinevezésére, akik majd a tanyákon végzik az összeírás munkálatait. A nemzetgyűlési választások előkészítésével járó munkálatok költségeit a belügyminisztérium rendeletére a városházipénztára folyósítja az állampénztár terhére. Minthogy a választók összeírását 40 bizottság végzi s a bizottságok minden tagja 40 korona napidíjat kap, a választási munkálatokkal járó költségek előreláthatóan meghaladják a 300.000 koronát.

— A gabonacsempészség ellen. A közlelmzési ügyosztály a közlelmzési miniszter rendelete értelmében figyelmezteti a lakosság érdekelt tagjait, hogy a Tiszántul még folyamatban levő gabonagyűjtés-akcióra tekintettel, a Tisza-Duna köze és a Dunántulra irányuló esetleg hamis tartalom bevallásával feladott áru, utipodgyász, kézipodgyász és postacsomagforgalom az ellenőrzésre hi-

vatott közegek által fokozott vizsgálat alá fognak úgy a feladó, illetve belépő, mint a rendeltetési állomáson vonatni, miért is ezen területről jövő szállítmányok tekintetében az élelmiszerek szállítását szabályozó és szállítási igazolványok felvételéhez kötő rendelet rendelkezései betartandók.

— Budavár elfoglalásának ünnepélyes évfordulója. Budapesti tudósítónk jelenti: Május 21-én lesz 71 éve annak, mikor a magyar hadsereg megostromolta és rohammal bevette az osztrák hadsereg fellegrárat, a budai várat. A győzelmes napokat szomorú esztendő követték: a magyar honvédséget beolvasztották az osztrák hadseregbe. Az idei évfordulón jelenik meg először az önálló magyar haderő Buda falai között azokon a nagyméretű és fényes katonai ünnepségeken, amelyeket 21-én, pénteken és 22-én, vasárnap rendez a magyar hadsereg.

— Katonazenekarok szimfonikus hangversenye. E hónap 29-én este 8 órakor a Bikaszálló dísztermében az itteni gyalogezredek egyesített zenekarai szimfonikus hangversenyt rendeznek. A hangverseny tiszta jövedelmét a Szibériában selym-lődő hadifoglyaink hazaszállítására és az egyes ezredek zenealapja javára fordítják. A érdekes hangversenyt, melynek részletes műsorát legközelebb ismertetni fogjuk, a közönség nagy érdeklődéssel várja.

— A mai valuta-árak. Arany 857—55. Márka 5.26—40. Dollár 237—35. Romanov 3.65—54. Lira 12.92—13.05. Lei 4.38—46. Frank 16.90—60. Sokol 4.18—24.

— Pankhurst asszonyt hazaárulással vádolják. Kopenhágából táviratozzák: A londoni rendőrség letartóztatta Miss Pankhurst Sylvania, az angol suffragettek ismert vezérét, aki ellen az angol hatóságok vádat emeltek hazaárulás címén, mert angol csapatok előtt bolsevista beszédet mondott. A vád szerint Miss Pankhurst az ir lázadóknak gépfegyvereket csempésztett át a határon. Pörét még ezen a héten tárgyalják Londonban.

— Aratási szalonna biztosítása. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület előterjesztésére nagyatádi Szabó István közlelmzési miniszter jelentősebb mennyiségű szalonnakontingens bocsátott a gazdaközönség rendelkezésére, az aratási szalonnaellátás terén mutatkozó hiányok enyhítése céljából. Az aratási szalonnára igényt tartó gazdaságok szükségletüket azonnal, de legkésőbb június hó elsejéig jelentsék be az Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál (Budapest, IX. Köztelek-u. 8. sz.) A bejelentés az illetékes közlelmzési előljárással Debreczenben a városi lisztiroda és a mezőrendőrkapitányság által láttamozandó és a 3. és 5. alatti pontokra nézve a közölt adatok valódisága által külön igazolandó, amennyiben azonban 10 párnál több arató ellátásáról van szó, az adatok még a városi közlelmzési ügyosztály által is igazolandók.

— Rabindraunoth Tagore: A kerítés. Indus elbeszélés. Ara K 24/20. Kapható Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésében.

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölcsönös-segélyző épület.

Gyermek-fehérművek, apacsingek, trikók, Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházába kitűnő gummipelenkák, szalagok, Yambó-sapkák, szandálok, zoknik érkeztek **SIMONFFY-UTCA 2. SZ.**

A barakvásárlás ügye.
Megírtuk tegnap, hogy a barakvásárlások ügyének tisztázására a honvédelmi minisztérium által kiküldött vegyes bizottság megkezdte tárgyalásait. A tárgyalásokról fölvevett jegyzőkönyvel ma délelőtt írták alá. A bizottság tevékenysége ezuttal csak arra szorítkozott, hogy megállapítsák, kik és mennyit vásároltak a Pestean mérnök által eladott barak-alkatrészekből. A bizottság helyszíni szemlét is tartott. Az így fölvevett tényállás alapján a honvédelmi minisztérium nyomozó közegei fogják megállapítani a barakvásárlás pontos részleteit. Mivel helyt ez befejeződött, a honvédelmi minisztérium újabb külön bizottságot küld ki. Ertesülésünk szerint a katonaság érintkezésbe lép a várossal, hogy a megvásárolt barak-alkatrészeket legénység és altiszt lakások építésének céljára használják föl.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei: A keresztény fatermelő szövetség 100 koronás névértékű részvényeket bocsátott ki, mely összeget négy részletben lehet fizetni s egy részvény után 20 mm. aprított tűzfát vagy hasáblát nyújt tagjainak a lehető legolcsóbb áron. Részvény-jegyzéseket felvesz Szigety József szövetségi titkár Bika-szálló II. em. 253. Részvény-jegyzés utolsó határideje 1920. június 1.

Egy dollárkirálynő kalandjai, kalandortörténet 5 részben, 28 felvonásban, az amerikai filmgyártás egyik legszebb, leghatalmasabb alkotása. A főszerepet Pearl Withe játsza, akit közönségünk az „Amerika lánya” című filmből ismer. Bemutatja pénteken az Apollo. Jegyelővétel.

Tolvaj kávéházi felirónő. Surányi Sándor, a Központi kávéház tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen egyik alkalmazottja, Tóth Mária felirónő ellen, azon a címen, hogy üzletéből több berendezési tárgyat ellopt. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot. Csakhamar megállapították, hogy Tóth Mária a város különböző részeiben három lakása van és mind a három lakásban találtak a kávéházból származó berendezési tárgyakat. A felirónőt a rendőrség letartoztatta.

Vasablakokat, vasajtókat készít Piroos Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 32. szám.

Ügyes varró- és kézilényok azonnal felvételtnek. Kalapüzem Piac-utca 9. szám.

Nyers selyem opál és etamin blousok, Komlós divatházban megyeház mellett.

Molykár ellen és nyári megelőzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megóvásra. Adler szücs, Széchenyi-utca 40.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

Gyöngyszalma girardi kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac-utca 43.

Férfi fehérneműk kiváló jó minőségekben és puha gallérok minden színben Frank Imréné, Piac-utca 43. szám.

Sandalok, cipők a legnagyobb választékban kaphatók. Weinberger cipőárház, Ferenc József-ut 65.

„FRICZI” kalapszalomban óriási választékban a legszebb kalapok kaphatók. — Városházával szemben. —

SZÍNHÁZ.

Vígyszínház.

Csütörtök: Szerlem vására, amerikai történet. Bemutató.

Csokonai-színház.

A Bihari-színésziskola vizsgaelőadásai: Szombaton: Dolovai nábob leánya, színmű.

A színházi iroda hírei. — Ma kerül bemutatásra a Szerlem vására. A szezon legnagyobb sikerű ujdonsága a Szerlem vására ma kerül bemutatásra a Vígyszínházban. Egy szenzációsan érdekes, izgalmas cselekményű amerikai történet kerül a színpadra mindvégig változatos fordulatokkal. Bizonyos, hogy a debreceni színpadon a drámai ensemblének a Trilby óta ilyen sláger ujdonsága nem volt. A főbb szerepeket T. Simkó Giz, Thuróczi Gyula, László Gyula, Daka Anna és Turai Lenke játsszák. A kiváló ujdonság vasárnapig marad műsoron. — Igloi diákok bájos diaktörténet, melyre már régen készül a színtársulat, most új betanulással kerül felérvetésre. Pünkösdi vasárnap délután és pünkösdi hétfőn este kerül színre.

Harc a millióért francia film ma utoljára az Apollóban.

A szerelem komédiája (La vagabonde.) A négyfelvonásos francia Pathé-film mindvégig lekötő a néző érdeklődését, a főszerepet a bájos mille Missidore játsza. Bemutatja az Arany Bika mozi.

Miss American IV. Ma mutatja be az Uránia ezen gyönyörű film negyedik befejező részét három előadásban 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor.

Egy dollárkirálynő kalandjai, kalandortörténet öt folytatásban, 28 felvonásban. Az első részt pénteken mutatja be az Apollo három előadásban 5, 7 és 9 órakor.

Uri kelengyét, inget, nadrágot, gallért és zsebkendőket készít **HERMAN NÁNDOR** Hatvan-utca 31. szám.

SPORT.

A DEAC országos arletikai versenye.

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club május 30-án délután fél 4 órai kezdettel a nagyerdei sporttelepen országos atletikai versenyt rendez a következő számokkal: 100 méteres, 800 méteres síkfutás, 4x200 méteres stafétafutás, 400 méteres és 3000 méteres síkfutás előverseny, magasugrás, távolugrás, rudugrás előverseny, súlydobás előverseny, diszkoszvetés, gerelyvetés II. osztályu. Ifjúsági számok: 4x400 méteres stafétafutás, 200 méteres síkfutás, 1000 méteres síkfutás II. osztályu és magasugrás előverseny.

Nevezési zárnap május 25, nevezési díj személyenként és számonként 5 koronás. Nevezések és téték Szegedi Lajos címére (Apaffy-u. 18.) küldendők. Minden versenyszám győztese a DEAC, ezüst, második helyezette nagy bronz, harmadik helyezette kis bronz érmét nyeri, az indulók számára való tekintet nélkül, a kötelező credmények elérése esetén pedig a győztesek ezüstplakettet nyernek.

A Debreceni Toanaegyesület és a Debreceni Egyetemi Atletikai Club felkéri ezuton is az atletikát űző és az atletikával foglalkozni akaró tagjait, hogy a tréningek ezentul kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak meg Hadházy Dezső és Senyei Oláh István vezetésével. A közeledő kerületi bajnoki versenyre való tekintettel kérjük, hogy a tréningeken minél számosabban jelenjenek meg.

Vasárnapi football-mérkőzés. Ismét módjában lesz a debreceni sportkedvelő közönségnek egy fővárosi football-csapat játékában gyönyörködni. A DKASE. vezetősége ugyanis a pünkösdi ünnepekre lekötötte a

Budapesti Vivó és Atletikai Club I-ső csapatát. Az ünnep első napján a DKASE, másodnapján a DVSC. lesz a VAC ellenfele. A nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek mindkét napra elővételben Müller H. Fia szállító-cégnél megválthatók.

Keresztury János, a DVSC-ből viszsza lépett a DKASE-ba. Pünkösdi vasárnapján a DKASE—VAC mérkőzésen már szerepel is.

Carbolineum
creolin, kocsikenőcs
prima kapható

Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 9. sz.

Új zeneművek: Tánccs-darabok.

- Jaj mamám! de száraz a torkom. Treestep. K 13.20
- Ha járom kopogón. Fox-trott. K 11.—
- Megjött a gyors! — Jazz. K 13.20
- Van nekem egy lucat. Ragtime. K 11.—
- Mackóm. (Új amerikai tánc.) Fox-trott. K 11.—
- Tyűh! de ritka. Two Step. K 13.20
- Egy elsőrangú tánc. — Tánckettős. K 13.20
- Bent a szívem mélyén. K 16.50
- Bál után. — Dal-kerिंगó. K 13.20

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t. könyv-és zeneműkereskedésében, Piac-u.

Jégszóda, szalakáli, fondant cukorka, rézgálic, raffia és mindenféle fűszer- és gyarmatárakat vizsont-eladók a legolcsóbban szerezhetik be **FRIEDMANN SIMON** fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, Arany János-utca 8 sz. Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Tölgy- és akác tűzifa
ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas, ölenként 850 koronában árban kapható **EMERICH VILMOS** tűzifakereskedőnél.
Központi iroda: Hatvan-utca 10. Tölg: Újvárosi-u. 8. szám. Csapatkórház mellett.

MEGHÍVÓ.
A Hajdunánási Gazdasági Bank Részvénytársaság 1920. évi június hó 4-én délután 2 órakor Hajdunánáson az intézet helyiségében tartja

XIII. és XIV-ik rendes évi közgyűlését, melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azok vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel június hó 1-ig bezárólag az intézet pénztáránál vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyezik.*

- TÁRGYSOROZAT:**
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1918. és 1919. évi mérleggel és eredményszámlával és a nyereség felosztás iránti határozat.
 2. A felmentvény megadása tárgyában határozás.
 3. Az igazgatósági napidíjak és a felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása az 1920. évre.
 4. Igazgatósági tagok választása.

Az igazgatóság.
*A zárszámadások s igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében közszemlére kitétetnek.

Ha elkopított szőnyegeit megsárgult függőyeit és napszivott ruháit beküldi a „KÖZPONTI”
vagy tisztító és kelmetestő intézetbe
Városháza I. emeletén a posta boldog mosollyal arcán fogja onnan elhozatni és éveken át mint újakat viselni. Speciális bőr- és szőrmefestészet.

Friedländer Testvérek
szőlőbirtokosok és bornyagykereskedők
Széchenyi-utca 29. sz.
Ajánlják saját termésmű boraikat a legolcsóbb napi árban

KÖZPONTI
fuvarozási vállalat,
Debreczen, Kossuth-utca 39.
felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Szőlőgazdák!!
Nagy-mennyiségű **szőlőkötöző spargát** sikerült beszerezniünk, feltűnő olcsó árban kapható **Gyémánt Géza és Tsa** fűszernagykereskedőknél **DEBRECZEN, PIAC-UTCA 58.**

Fedák, Kürti, Mágnes cipőkrémek, fény masz, gyári főraktár **Fleischer Mór,** Hatvan-utca 15.

Téli szalámi
Francia sardíniák, cukorpótló, likőr, rum, cognac, pecsenyeborok, csokoládé és mindenemű csemege nagy választékban **Spiró Sámuelné** fűszer- és csemegeüzletében, **Szent Anna-utca 5. sz.**

VANGOR ANTAL
Elvállal iroda és bolt berendezéseket és minden szakmába vágó munkát készí-tést és javítását **CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.**

Bevásárlók figyelmébe!

Ajánlok la. kékkövet, la. raffiát, kényvirágot, szőlőkötöző zsinet, kocsikenőcsöt, budai földet, Hungáriakéket, cipőkrém, kékvizet, boraxot, ruhafestéket minden színben, légy-papírost, piperezsappant, „Lilium” fehér cipőtisztítót, Riz-Abadie papírt, különféle cigaretták hüvelyeket, fűgét, mazsolát, szilva-és gyümölcsceket, mustárt, Szent János kenyert, gertyát, Franck- és Szitkávét, szappanfőző zsírzsóda, fondant-cukorka.

Viszonteladókna árendemény!!
LINDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő **DEBRECZEN, Dégenfeld-tér 7. szám.**

FEHÉR VÁSZN NŐI CIPŐK
BEHUZOTT SAROKKAL MINDEN SZÍNEN KAPHATÓK.

LUXUS

LINDENFELD H. és Tsa CÉGNÉL
KOSSUTH-UTCA 4.

Gyermekcipők 19-34-ig.
Férfi félcipők 40-45-ig.

Fürdő megnyitás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a nagyerdői fürdőt f. hó 23-án, azaz pünkösd vasárnapján ünnepélyesen megnyitom. Mihezértartás végett közlöm, hogy a gőz használhatják: férfiak d. e. 6-1/2-ig, nők: d. u. 1/2-7-ig. Vasárnap egész nap férfiak. A hidegvizgyógykezelések ideje: férfiaknak d. e. 1/2-7-10-ig, d. u. 1/2-7-ig, nőknek d. e. 10-1-ig, d. u. 1/2-7-ig. Orvosi rendelet előmutatása kötelező.

A kádfürdő úgy nőknök, mint férfiaknak egész nap nyitva. Szakszerű kezelés és pontos kiszolgálás. A n. é. közönség szives pártfogását kéri. **A BÉRLŐ.**

Akar ön jó cipőket

jutányos árban hozatni? úgy kérjen árjegyzéket, az évek óta legmegbízhatóbbnak elismert cégtől. ooooo

Elsőrangú minőségű cipőárak szállítása! Legerősebb munkásbakancsok, női parasztcipők, fiú és gyermekcipők szállítása. Finom külöldi

női divatcipők

raktára. Számtalan elismerés jó áruk szállításáért. Vidékre leg-gondosabb erős csomagolás és naponta szíjjelküldés postán

Müller L. K. és Tsa,
Budapest, Károly-körút 4. l. em.
Alapítva 1912. Alapítva 1912.
Szövetkezetek, Uradalnok, Kisgazdák szállítói.
Árjegyzéket azonnal küldünk!
Írjon még ma, mire van szüksége!

Saját készítményű
» valódí »
bőrlábszárvédők,
kézi és ujjzó-bőröndők, mell-tárcák kaphatók, valamint e szak-mabeli javításokat » készíti »

FEUERMANN bőrdobos,
Piac-utca 44. az udvarban.

Gépolajok

cséplőolaj, hengerolaj, motor-hajtóolaj, stb. ::
Kocsikenőcs, gépszir minden mennyiségben azonnali szállításra kapható

RENNER NÁNDOR olaj és zsíradék nagykereskedő,
Budapest, VI., Nagymező-u. 28.

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.
Gyári iőraktár

Fleischer Mór
nagykereskedőnél
BATVAN-UTCA 15. SZÁM.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék azöveteket ...

Sapkagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

NŐI SZALMA ÉS TAGÁL, VALAMINT FÉRFI KALAPOK
ujjáalakítása

KALAPÜZEM

8 NAP ALATT
PIAC-UTCA 9. SZ.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

APRÓ HIRDETESEK

VÉTEL.
Veszek és adok mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Ócska ólmit bármily mennyiségben magas áron vesszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.
Eladó házhelyek: 200—300 négyszögöl terület a Gyermekmenhely mellett, — Mester-utca végén, Csige-kerti-utca és Balmaz-ujvárosi-utca fronttal. Ertekezhetni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Rüh folyadék lovak és birkák részére 1 kg 70 korona. Kapható **Grósz Nagy Ferenc** Aranyegyszarvu gyógy-szertárában — (Szinház mellett).

KERESLET.
40 éves szakképzett megbízható keresztyén közhivatalnok vállalatnál vagy nagyobb üzemmél delutáni állandó irodai vagy más alkalmazást keres. Adóügyekben jártassággal bír. — Cim a kiadóban.

Kifutó fiú jó fizetéssel felvétetik. Csillag, Bádgos-utca 2.

VEGYES.
National kasszákat legjobban készít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 23. sz.
Kedden a nyírbátori vonat indulásánál egy barua pénztárca elveszett. Megtaláló a pénzt megtarthatja, csupán a benne volt brosstút és magát a tárcát sziveskedjék a kiadóhivatalba beadni. Nyomra vezető jutalomban részesül.
Fehérnemű gyermekruhavarrás, modern harisnyafejelés vagy bármilyen kézimunka jutányosan készül Csapó-utca 33. sz.

A vevőközönség figyelmébe

ajánlom, hogy kaphatók nálam olcsó árak mellett gyermek-, flu- és leány-szandálak, bábé- és gyermek-cipők, női és férfi vászon-cipők, bazár-árak nagy választékban. Vizonteladók megfelelő árkedvezményben részesülnek. ::

NEMZETI NAGY BAZÁR
EMERICH SAMU,
Dógenfeld-tér és Csapó-utca sarok.

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos és nélkülözhetetlen utmutató az új lakbéremelési rendelet

tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lakbéreket emelni. Magyarázatokkal ellátta: **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, Debrecen város Lakáshivatalának volt előadója. — Ára 6 korona 60 fillér.

Kapható: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében
Piac u. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

JÉGSZÓDA

kékkő, raffia, gyümölcsiz, keményáru, cukorka különlegesség legolesőbban beszerezhető

Gyufa, zsirszóda,

vaspor, füge, valamint mindenféle fűszer- és gyarmat-árak legolesőbb be-vasárlási forrása

KUPFER IGNÁC
liszt- és fűszer nagykereskedésében
Bádgos-utca 2. szám.

Viszonteladóknek árengedmény

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél

Széchenyi-utca 24., az udvarban.
Csak viszonteladóknek

Gummi bélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a **DEBRECENI ELSŐ**

BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN
Piac-utca 81. szám.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.